

3月1日,2024赛季中超联赛正式揭幕,18点,泰山队将在主场迎战长春亚泰。冬窗期间,泰山队针对阵容短板做出了进一步补强,并在亚冠1/8决赛的两回合比赛中,检验了球队的备战质量。然而,在外援方面,泰山队仍有不少隐患。要想在这个赛季取得理想的成绩,球队必须要在联赛开局阶段,设法站稳脚跟。



渐入佳境的卡扎伊什维利,在新赛季的表现值得期待。IC photo

一日之计在于晨 一年之计在于春

中超新赛季今日开启,泰山队需要抢好开局

记者 季禹

阵容补强 亚冠已检验质量

1月26日,泰山队一口气官宣5名新援加盟。除新外援泽卡、卡扎外,加盟球队的还有本土球员高准翼、彭欣力和毕津浩。

从年龄来看,三位本土新援已算不上年轻,年纪最小的高准翼也已经29岁。从引援情况来看,球队新赛季的引援思路还是查漏补缺,更侧重于球队即战力的提升。

这也说明,主教练崔康熙对新赛季球队的战绩,是有一定期待的。

亚冠1/8决赛中,泰山队的新援已经展现了良好的融入情况。其中,第二次加盟泰山队的高准翼,在两回合比赛中贡献了1粒进球和1次助攻。卡扎也展现了不错的融入速度,在客战川崎前锋的比赛中贡献了两个助攻。

与此同时,泰山队两回合总比分6:5淘汰川崎前锋,也证明了球队冬训的质量。有了两场高难度亚冠赛事的检验,球队在中超联赛中的开局,或许能更加得心应手一些。

3月1日,中超首轮比赛就要打响,泰山队将在主场迎战长春亚泰。目前看来,用这场比赛对球队阵容做进一步检验和打磨,是非常合适的。

自2021赛季长春亚泰重返中超以来,泰山队6次面对对手,取得5胜1平的成绩,未尝一负。可以

说,面对长春亚泰时,泰山队具备心理层面上的优势,有助于球队发挥出自身的真实水平。

同时,长春亚泰球风比较顽强,一直以来都不是一支能被轻易击败的队伍。只有这种老牌球队的强强对决,才能真正激发泰山队的斗志。

一波三折 外援层面有隐患

虽然亚冠成绩不错,但球队的备战,远没有到“万事大吉”的程度。在外援的引入工作上,球队频频遭遇意外。

冬窗期间,泰山队对泽卡和卡扎的引援都算顺利,但追求外援后腰的过程十分波折,最终引援计划“流产”。

在两战川崎前锋的比赛中,泰山队后腰位置的窘况凸显。在廖力生受伤的情况下,老将郑铮都要被迫客串后腰。

目前看来,泰山队在后腰位置的强度和阵容厚度都是隐患,亟待主教练崔康熙化腐朽为神奇。

前场阵容的搭建,也并非一帆风顺。泽卡和卡扎的到来,给泰山队球迷吃了一颗“定心丸”,但这颗定心丸的“药效”并不长。在海口集训期间,此前很少受伤的泽卡在训练中负伤。目前情况来看,他短期内还无法回归球队。

这样一来,崔康熙以外援中锋为核心的进攻体系就无法搭建。

在亚冠赛场上,帕托依旧没能展现出足够的水平,克雷桑在锋线独木难支,甚至频频需要自

己回撤拿球。在漫长的联赛征途中,这种不稳定的锋线阵容并不保险。

由于泽卡受伤,泰山队在较长时间里只能以克雷桑、贾德松、帕托和卡扎四外援出战。2024赛季,中超联赛将允许5名外援同时首发,泰山队新赛季在外援人数上并不占优。

为此,泰山队临时将德尔加多补充报名,他在出战时将占据一个外援名额。不过,德尔加多仍需要进一步证明自己的能力,才能得到稳定的出场机会。

赛程紧密 抢好开局很关键

泰山队是目前唯一仍有亚冠任务在身的中超球队。按照赛程,亚冠1/4决赛两场比赛的开球时间分别是3月6日和13日,恰好是在中超开赛后不久。

这意味着,在联赛开局阶段,泰山队要面临一段比较密集的赛程。

由于赛程较密集,中超首轮泰山队主场迎战长春亚泰的开球时间,从原定的3月3日调整到3月1日。如此一来,泰山队能有更加充足的时间备战亚冠。目前看来,泰山队的中超前6轮比赛都十分关键。迎战长春亚泰,泰山队需要力争联赛“开门红”,为接下来的中超和亚冠比赛建立信心。

之后,泰山队要面对的都是“老对手”。第二轮和第三轮,泰山队将在主场迎战北京国安和上海申花。新赛季,这两支球队仍然

是中超第一梯队的有力争夺者。

拿下这两场比赛,泰山队将在与国安、申花的排名竞争中占据优势。

第四轮,泰山队将迎来同样备受球迷关注的“齐鲁德比”,赴青岛挑战青岛海牛。这场比赛的火药味无法避免,球队需要用一场胜利来回馈球迷。

第五轮和第六轮,泰山队将在主场迎战河南队,之后去客场挑战上海海港。这两支球队一只是公认的“强队克星”,一只是去年的联赛冠军,都不好对付。

目前看来,泰山队中超开局的唯一赛程优势,就是连续的3个主场。但与此同时,前6轮场场都是“关键战”,前3轮中间又夹着两场更为关键的亚冠。这是令泰山队开局比较被动的两个方面。

“第一轮比赛和主场迎战横滨的比赛之间没有任何影响,但3月9日迎战国安的比赛和13日的亚冠,赛程确实比较紧凑,我们会根据现有人员好好备战。”在2月29日进行的赛前发布会上,泰山队主帅崔康熙表示。

可以说,球队在联赛开局时的确面对一定的压力。同时,上一个赛季末期费南多和高准翼被追加停赛,将缺席三月份所有中超联赛,也给球队带来一定的用人困难。重压之下,泰山队一定要拿出坚忍不拔的斗志,才能“守得云开见月明”。

商务合作 注入一针“强心剂”

2月28日上午,趵突泉酒业与山东泰山足球俱乐部合作签约仪式在俱乐部基地进行。经历了上赛季的球衣广告“裸奔”后,泰山队终于有了比赛服背后广告。

这意味着,在球队成绩之外,俱乐部的运营也在向好发展。

与此同时,为了服务要看球而来不及吃饭的球迷,泰山俱乐部球迷生活馆也在中超首轮比赛当天推出38元“必胜套餐”。种种事实证明,俱乐部在追求比赛成绩之外,也将更多精力投入到商务运营工作中来。

近几个赛季,泰山队虽然是中超最稳定的俱乐部之一,但仍有不少来自资金方面的隐患。与趵突泉酒业展开合作后,泰山队的资金压力得到了缓解,这有利于球队稳定发展。

与此同时,寻求到新的合作伙伴,也证明了泰山队有能力在一定程度上完成自我造血,也对有意愿支持球队发展的企业有足够的吸引力。

据了解,俱乐部还在全力进行商业开发,希望在冠名赞助、球衣胸前广告等方面与有意向的企业达成合作。晋级亚冠1/4决赛,让球队获得了进一步的关注,这或许也会成为泰山队在追求商业合作时的一个“加分项”。

各项商业合作的达成,无疑为球迷吃下了一颗“定心丸”。目前,泰山队已经不是昔日那支财大气粗的“山东鲁能”。只有不断拓宽市场,才能持续而稳定地在中超占据一席之地。